

跨宗教對話KAICIID全球論壇維也納隆重召開

孔教學院

湯恩佳院長應邀出席，倡議宗教文化「和而不同」



湯恩佳院長代表孔教界各宗教和平共處。在大會上致辭，呼籲世界各宗教和平共處。



全力贊助論壇的沙特阿拉伯王子(左一)歡迎湯恩佳院長(左二)親臨會場，「有朋自遠方來，不亦樂乎」。



與會的儒釋道三教代表同台，(由左至右)：儒教代表湯甄得萍副院長；湯恩佳院長；佛教代表依法法師；道教代表李至旺道長。



木魚基金會創辦人，星雲大師弟子依法法師(左三)與湯恩佳院長(左四)商談教育年青人學習儒學及佛學的工作及互訪安排。左一、二分別為李國豪、湯甄得萍副院長。



儒釋道代表與世界各宗教代表合影。

由沙特阿拉伯、西班牙及奧地利政府聯合主辦之KAICIID全球論壇(King Abdullah Bin Abdulaziz International Centre for Interreligious and Intercultural Dialogue, 簡稱KAICIID) 於本年11月18-19日在奧地利維也納中心舉行，旨在建立一個匯集全世界不同宗教及文化界領袖或代表的國際性交流平台，同時總結本年度工作成果。出席論壇的文化及跨宗教教育家，政府官員及顯赫的宗教人物等逾500位思想領袖，香港孔教學院院長湯恩佳博士應邀出席盛會，並發表講話，陪同湯院長赴會的尚有湯甄得萍、李國豪副院長。

此次論壇主題為「對方的形像(The Image of the Other)」，開幕禮由KAICIID董事局及主教Jean-Louis Tauran，羅馬教廷跨宗教事務議會主席主禮，他表示KAICIID全球論壇在過去一年，計劃着重於加強跨宗教及文化教育作為推廣互相了解對話交流的精神。湯院長指出儒學在亂世中誕生，在孔子的遊說下減少了不少戰火紛爭。實踐證明，儒家思想能促進世界和平。孔儒思想主張的「和而不同」於世界各宗教文化差異的今天而言，是值得世人推崇及學習的。

在高層會議後，KAICIID董事局委員Dr. Hamad Al-Majed說：「宗教衝突是我們世界的一個問題。但宗教也是解決問題方案之一，這會議是朝向這方向的進

一步合作。現在我們藉此論壇去進一步探討宗教如何扮演一個正面的角色去通過對話來宣揚和平。」會後，聯合國教科文組織(UNESCO) 總幹事Irina Bokova亦補充：「KAICIID全球論壇是一重要機會去推進我們組織之共同理念——互相了解建基於自由思想交流及互相在文化宗教的多元性。文明社會及政策者攜手共事令人們可和諧共存。」

一連兩日的論壇議程緊湊，除了大型會議之外，大會安排一連串小組會議，議題包括科技型社會以至有宗教及無神論世界觀共融的挑戰等等，同場交流，與會者各抒己見，獲益良多，活動圓滿成功。



六宗教領袖及代表與秘書處同仁大合照。

香港六宗教領袖座談會 成立三十五周年晚宴

為慶祝香港六宗教領袖座談會成立三十五周年，六大宗教聯合假銅鑼灣富豪香港酒店舉行晚宴聯歡。當晚出席嘉賓，包括：本年輪值主席道教聯合會主席梁德華道長、孔教學院院長湯恩佳博士、佛教聯合會黎時煖副會長、天主教香港教區林銘副主教、中華回教博愛社哈奇偉副主席、基督教協進會蘇以葆主教等六位宗教領袖。與各教教友，聚首一堂，共申喜悅。大會更邀請到香港中文大學三位教授，一起分享這殊堪紀念的日子，分別是

文學院賴品超副院長、文化及宗教研究系黎志添主任以及中國文化研究所李熾昌所長。

在宴會開始之前，六宗教領袖分別發表演說，各人以不同方面，肯定了六宗教自1978年成立以來「和衷共濟，存異求同」的理念與成就，就著六宗教的過去、現在與未來發表了看法。各教同仁一邊享用精美的素菜，一邊交流心得，樂也融融。大家都冀望六宗教有更緊密的合作，同心同德為社會貢獻力量。

孔教學院院屬中小學校五十周年校慶晚宴 申訴專員黎年校友感謝母校道德教育影響一生

孔教學院大成小學、大成中學(何郭佩珍中學)自一九六三年創校，迄今已有五十年。學校在過去半世紀，致力弘揚孔道，培育學生「德、智、體、群、美」五育全人發展。為紀念建校金禧校慶盛事，於12月7日假旺角倫敦大酒樓舉行金禧校慶聚餐，筵開五十多席。多位傑出校友出席支持，包括現任申訴專員公署黎年專員、藝發局周勇平行政總裁、郭智樑、李小寶等到臨。黎專員致詞時除了回首昔日在校美好時光趣事，更感幸運進入一所注重傳統中國文化傳授的學校接受教育，他指出社會上不少學生成績優良，但如缺

乏道德修行，往往走向歪路不歸途，他感謝大成中學的道德教育，影響他恪守聖賢教導，矢志為市民服務的精神。多位校友皆盛讚孔教學院中小學校風優良，教學成績優秀，能作為其中一份子感到自豪欣慰。

現場所見，校友們多年不見，如今聚首一堂，憶往昔，談今後，不亦樂乎，惺惺相惜，場面溫馨感人，拍合照的鎂光燈閃個不停。宴會除了精彩的遊戲之外，豐富禮物抽獎更將晚宴推向高潮，歷屆校友、老師、家長、同學及各界好友參與其中，歡樂氣氛滿溢。



湯恩佳院長(右七)、主禮嘉賓黎年專員(右八)、周勇平行政總裁(右六)、郭智樑先生(左三)、李小寶女士(右四)聯同一眾貴賓，本院副院長暨歷任及現任屬校校長大合照。



金禧校慶聚餐切蛋糕儀式簡單隆重，眾人歡欣洋溢。



湯恩佳院長在致辭中勉勵孔教同仁在弘孔事業上，百尺竿頭，更進一步。

孔教學院83週年院慶 暨屬校校慶典禮

孔曆2564年，西曆2013年11月29日為孔教學院83周年院慶暨院屬大成小學、何郭佩珍中學校慶，孔教學院同仁暨屬校師生聚首一堂，假座黃大仙大成小學禮堂，隆重舉行慶祝典禮。

院長湯恩佳博士主持慶典，並帶領孔教同仁向創教先賢進行獻祭儀式，湯院長致辭禮讚創教先賢，勉勵同仁繼

續大力弘揚孔儒思想文化貢獻力量，同時鼓勵學生「克己復禮為仁」，以培養高尚氣質，提高生命境界，達至「修身、齊家、治國、平天下」的棟樑之材。隨後的遊藝節目，分別由大成小學作「三字歌」集誦表演，何郭佩珍中學則表演「東方舞」博得全場掌聲雷動。學院同仁拍照留念後，典禮圓滿結束。



湯恩佳院長帶領孔教同仁向創教先賢進行獻祭儀式。

湯恩佳院長榮獲「中華名人錄·卓越華人終生榮譽成就獎」



各位2013「卓越華人」高舉獎座，喜悅之情，不言而喻。



湯恩佳院長發表「儒學文化對中馬兩國的作用及重要性」的演講。



湯恩佳博士(左)頒發2013「卓越華人」予著名馬來西亞羽球運動員李宗偉(右)。



湯恩佳博士(右)接受2013「卓越華人終生榮譽成就獎」。

由「中華名人錄」主辦之第三屆「卓越華人」頒授典禮於2013年11月27日假馬來西亞吉隆坡柏爾曼布城湖畔大酒店圓滿舉行，當晚來賓冠蓋雲集，衣香鬢影。

香港孔教學院院長湯恩佳博士DBA; MBE、馬來西亞楊忠禮禮機構創辦人兼執行董事里拿督斯里那瑪瑪楊忠禮博士獲授「卓越華人終生榮譽成就」。

此次「中華名人錄」與「環球成功華人有限公司」、「世杰集

團」合作舉辦「中華名人錄」第三屆「卓越華人」頒授典禮，旨在突出華人的各項優點，包括其團結、奮鬥、成就、愛心、環保及健康的時代精神。

大會上，湯博士發表了題為「儒學文化對中馬兩國的作用及重要性」的演講。向與會嘉賓闡述在中馬兩國歷代人文文化、民生社會的發展中，孔教儒學均擔當了極重要的角色。而在中馬兩國的交流溝通上，儒學更是一條重要而堅韌的紐帶，為促進彼此友誼，共同推動世

界大同的理想，起着重要作用。湯院長深信，儒學是文化百花生的一棵奇葩，它不僅沒有落後，還能用嶄新的手法與面貌演繹、解說各種不同的社會文化，達至融會溝通。二千多年來，它曾面對其他文化衝擊，但都展現出「能融合」、「能發展」的韌性。特別是以「仁」為中心的「修身」、「齊家」、「人和」等理念，它們與大自然關係的思想，正是可以彌補現今社會和平與發展所欠缺的元素。